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1 Arquitectura de Von Neumann gec)

Computador
Unidad
de

Control ' Unidad
Memoria
Principal de

Entrada/Salida
Unidad
Aritmético
Ldgica
UCP

Tema 6. Unidad Central de Proceso

1.1 Unidad Central de Proceso

La UCP o procesador (CPU en inglés) esta formado por:
] Unidad de Control.
] Unidad Aritmético Logica (UAL o ALU) < Ruta de datos.

] Registros:
[ De propoésito general.

1 Especificos:

[] PC - program counter
1 SR - status register
1 SP - stack pointer, ...
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2 Ciclo de trabajo de la UCP

Esta compuesto de las siguientes fases:
0. Obtencion de la instruccion e incremento del PC.
1. Obtencion de los operandos fuente.
2. Ejecucion de la instruccion.

3. Almacenamiento del resultado (si lo hay).
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3 EXxcepciones e interrupciones

Alteracion del flujo normal de ejecucion de las instrucciones.
Excepci 6n

Evento inesperado que es generado en la misma UCP (p.e. cuando se pro-
duce un desbordamiento en una operacion matematica).

U >>> for x in numeros:
try:
print 1.0 / x
except ZeroDivisionError:
print ™*** sin inverso ***’

Interrupci 6n

Evento que también causa un cambio inesperado en el flujo de control pero
gue proviene del exterior de la UCP (dispositivos de E/S).
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4 Formato de instruccion

¢, Qué informacién posee una instruccion maquina?

[J La operacion a realizar.

[J Los operandos fuente o la direccion de los mismos.

[J La direccion del operando destino, si lo hubiera.
Instrucciones similares utilizan un mismo formato de instrucci on.
El formato de instruccion indica:

[J Qué bits de la instruccion se utilizan para codificar la instruccion.

1 Qué bits se utilizan para codificar los operandos fuente (si los hay).

[J Qué bits se utilizan para codificar el operando destino (si lo hay).
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5 Modos de direccionamiento

[ Inmediato
[] Directo

* 9
[ Indirecto 6.
] Directo con registro + ‘0’?

] Indirecto con registro

°~d

[] con desplazamiento:

Ce

(] relativo al PC

[l indexado
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5 Modos de direccionamiento (Il)

Inmediato Directo
Instruccién Instruccién
| | Operando ‘ || A ‘
Operando
Memoria
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Indirecto
Instruccién
L A |
Operando
Memoria

5 Modos de direccionamiento (l1)

Directo con registro Indirecto con registro
Instruccion Instruccion
R R
| ]
—~Operando ]

L

Operando

Registros Registros
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5 Modos de direccionamiento (1V)

Con desplazamiento

Relativo al PC Indexado
Instruccion Instruccion
A R A
]
PC o—~|Operando Operando
Registros Registros
Memoria Memoria

Tema 6. Unidad Central de Proceso 11

6 Diseno de la UCP: RISC y CISC

RISC Computador de Juego de Instrucciones Reducido

[1 Pocas instrucciones y modos de direccionamiento sencillos.
Instrucciones del mismo tamaiio.
Ejecucion de una instruccion por ciclo (segmentacion).

Gran numero de registros.

O o o o

Logica cableada.

CISC Computador de Juego de Instrucciones Complejo
[1 Tantas instrucciones y modos de direccionamiento como se requieran.
Instrucciones de distinto tamafos.

Pocos registros.

O O O

Loégica microprogramada.
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6 Diseno de la UCP: RISC y CISC (ll)

Para el disefio de una UCP se puede utilizar:
[J Logica cableada.

[J Logica microprogramada.

Clk | I |

— — Cikto-Q |

PC Valor antigud x Valor nuevo | X

: !4——! Tiempo de acceso a memoria de instrucciones :
Rs, Rt, Rd, -

| Valor antiguo x Valor Nuevo |
Op, Func \

| 14— Retardo de Ja Iégica de control |
ALUCtr | Valor antiguo ! x Valor nuevo |

t \ \ t

| 1 1 2k
RegWrite | Valor antiguo ! /r Valor nuevo ."l';"‘-.

I 1+ » Tiempo de acceso al banco de r!egistros
busA, B H Valor antiguo ! x Valor nuevo HE

H ' L

| !-4———! Retardo de la ALHf.
busW | Valor antiguo x Valor nuevo' |

| Tt

Cronograma de una operacion aritmético-logica
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